



കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ

കെ.പി.എഫ്.സി. ഭവനം, സി.വി.രാമൻപിള്ള റോഡ്, വെള്ളയമ്പലം, തിരുവനന്തപുരം-10

ഫോൺ: (0471) 2735544, ഫാക്സ്: (0471) 2735599 ഇ-മെയിൽ: kserc@erckerala.org വെബ്സൈറ്റ്: www.erckerala.org

തിരുവനന്തപുരം **പത്രക്കുറിപ്പ്** 15.06.2015

സ്വകാര്യ ഭൂമികളിൽ കൂടി നിർമ്മിച്ച വൈദ്യുതി ലൈനുകളും, മറ്റു പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളും ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥർക്കു കൂടി അസൗകര്യമില്ലാത്ത വിധത്തിൽ മാറ്റി നിർമ്മിക്കണമെന്ന്, 2014 ലെ സപ്തമെന്റോടുകൂടിയുള്ള ചട്ടം മാറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിന്മേലുള്ള പൊതു തെളിവെടുപ്പ്:

മുൻ കാലങ്ങളിൽ സ്വകാര്യ ഭൂമികളിൽ, ഉടമസ്ഥരുടെ അനുമതിയോടെയും അല്ലാതെയും വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഇലക്ട്രിക് ലൈനുകളും മറ്റു പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളും സ്ഥാപിച്ചിരുന്നു എന്നും; ഇത്തരം ഭൂമികൾ ഭാഗിക്കപ്പെടുമ്പോഴും മറ്റു ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗിക്കുമ്പോഴും അവിടെ നിലവിലുള്ള ഇലക്ട്രിക് ലൈനുകളും മറ്റു പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളും പലപ്പോഴും അസൗകര്യം ഉണ്ടാക്കുന്നു എന്നും; ഇത്തരം ഇലക്ട്രിക് ലൈനുകളും മറ്റു പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളും ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥന് കൂടി അസൗകര്യമില്ലാത്ത വിധത്തിൽ മാറ്റി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സമീപിക്കുമ്പോൾ, ലൈസൻസിംഗ് റെഗുലേഷൻ ഓഫ് വൈദ്യുതി നിയമം, ആയതിനാൽ ഭൂമിയുടെ ഏതു ഭാഗത്തുകൂടിയും ഇലക്ട്രിക് ലൈനും മറ്റു പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളും നിർമ്മിക്കാൻ അധികാരമുണ്ടെന്നും ഉള്ള വാദങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സൗഹൃദപരമല്ലാത്ത സമീപനമാണ് ലൈസൻസിയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നും പൊതുവെ പരാതിയുള്ളതായി കമ്മീഷന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയുണ്ടായി. 2003 ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി നിയമത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലെയും പ്രത്യേകിച്ച് 67-ാം വകുപ്പിലേയും നിബന്ധനകളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ കമ്മീഷൻ ഈ കാര്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി.

67-ാം വകുപ്പിന്റെ മൂന്നാം ഉപ വകുപ്പ് പ്രകാരം, ഒരു ലൈസൻസി സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ പ്രവേശിക്കുകയോ, വൈദ്യുതി ലൈനുകൾ തുടങ്ങിയ പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുകയോ അവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യുകയോ, ചെയ്യുമ്പോൾ ഭൂമിയുടെ ഉട

മസ്ഥൻ ഏറ്റവും കുറവ് നാശനഷ്ടങ്ങളോ, അസൗകര്യമോ മാത്രമേ ഉറപ്പാക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ എന്നും, അപ്രകാരമു വരുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്കും, അസൗകര്യങ്ങൾക്കും മതിയായ പരിഹാര തുക നൽകണമെന്നും നിഷ്കർഷിക്കുന്നു . ഇതുസംബന്ധിച്ച തർക്കങ്ങൾ ഉടയാൽ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ അവ പരിഹരിക്കണമെന്നും നാലാം ഉപവകുപ്പിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടു . ഇതു സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കേ ത് സർക്കാരാണ്. പ്രസ്തുത നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ പരിഗണിച്ചാണ് 2014-ലെ സപ്ലൈകോഡിൽ 95-ാം ചട്ടം റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു സ്വകാര്യ ഭൂമിയുടെ ഉടമ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വസ്തുവിൽ നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി ലൈനോ മറ്റു പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളോ ന്യായമായ ഒരു ആവശ്യത്തിനു വേ ി അദ്ദേഹത്തിന്റെ തന്നെ വസ്തുവിൽ മറ്റൊരു ഭാഗത്തേക്ക് മാറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ആയത് അനുവദിക്കണമെന്നും, ഇപ്രകാരം വൈദ്യുതി ലൈനുകളും, പ്രതിഷ്ഠാപനങ്ങളും മാറ്റുന്നതിനു വേ കൂലി ചെലവ് മാത്രമേ ലൈസൻസി ഭൂഉടമയിൽ നിന്ന് ഈടാക്കാവൂ എന്നും ആണ് 95-ാം ചട്ടം നിഷ്കർഷിക്കുന്നത്. ഉപഭോക്താക്കളുടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെയും സൗകര്യവും സുരക്ഷിതവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും തർക്കങ്ങൾ പരമാവധി കുറയ്ക്കുന്നതിനും വേ ിയാണ് ഈ ചട്ടം സപ്ലൈകോഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ചട്ടത്തിനെതിരെ കെ.എസ്.ഇ.ബി ലിമിറ്റഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേലുള്ള പൊതു തെളിവെടുപ്പ് 18.06.2015 പകൽ 10.30 .മണിക്ക് തിരുവനന്തപുരത്തെ വെള്ളയമ്പലത്തുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ ഓഫ് എൻജിനീയേഴ്സ് ഹാളിൽ വെച്ച് നടത്തുന്നതാണ്. പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് 17.06.2015 തീയതിക്കുമുമ്പായി കത്തുകൾ മുഖേനയോ, പൊതു തെളിവെടുപ്പിൽ നേരിട്ടു ഹാജരായോ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. വിശദ വിവരങ്ങൾ കമ്മീഷന്റെ www.erckerala.org എന്ന വെബ് സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

സെക്രട്ടറി